

菲華文總學生現場作文比賽 近200位華語文好手齊聚一堂

#華文作文比賽 #菲律賓 #漢字文化節

菲華文教服務中心

活動時間：2024-03-09

菲華文經總會（文總）3月9日上午舉辦「113年度學生現場華文作文比賽」，吸引馬尼拉都會區5所華校的近200位華語文好手齊聚一堂。

「113年度學生現場華文作文比賽」是由中華民國僑務委員會指導，菲華文經總會、菲華文教服務中心主辦及菲華培青學會、文總教師聯誼會協辦。本次遴派學生參加作文比賽的5所華校計有，菲律賓中正學院、菲律賓天主教崇德學校、菲律賓僑中學院、菲律賓嘉南中學及菲律賓聖公會中學。

菲華文教中心主任莊博智，菲華文經總會常務委員陳柏材、秘書長蔡懷強，菲華培青學會常務委員梁俊如、財政陳萌蕙，菲華志清學會常務委員莊銘凱及文總教師聯誼會會長蔡天送等人，均到場共襄盛舉。

比賽係依據參賽者的學歷分成3個組別，甲組〈10至12年級學生〉、乙組〈7至9年級學生〉及丙組〈5、6年級學生〉。各組的作文題目是由主辦單位於比賽前當場宣佈，比賽一律使用由主辦單位所提供的稿紙撰寫及僅能攜帶華語字典進入會場。主辦單位並遴聘菲華文藝界名作家擔任評審。比賽的評分占比標準分為：主題內容40%、結構組織30%、遣辭造句20%及用字10%。

陳柏材致歡迎詞時說，「正體漢字文化節」之舉辦，主要乃為推廣我們優秀傳統中華文化，藉著比賽而提升本地華校學生學習中文的興趣及發揮其創意和應用華語文的能力，並感謝各華校負責人的鼎力支持，預祝活動圓滿順利進行。

莊博智則對本次有近200位參賽者表示欣慰，並讚揚大家都很認真的在學習正體漢字，勇於參加本次作文比賽。他也指出，「正體漢字文化節」在全球各地有超過27個國家都在舉辦，菲律賓地區本年度的系列活動也將包括，「學生現場書法比賽」、「雙十節國語歌唱比賽」、「親子繪畫比賽」及「學生現場壁報比賽」。

隨後，梁俊如就向所有參賽者說明此次比賽的規則與獎勵辦法，並宣佈本次比賽各組的題目，甲組「中學生應如何推行中華文化」、「從今天起」，乙組「給校長的一封信」、「家庭生活記趣」及丙組「我愛吃的水果」、「做客記」。當梁俊如宣布比賽開始時，所有參賽者就振筆疾揮的依照各自組別的題目開始撰寫，學生們一拿到主辦單位所分發的稿紙時就筆不離紙的邊想邊寫，也有學生同時着手在所攜帶的華語字典上查生詞，大家都在主辦單位的規定時間內完成所有作品。

各組的優勝者，將會於3月17日在菲華各界慶祝青年節大會上頒獎。

2025/12/19 上午 10:56:55

菲華文總學生現場作文比賽 近200位華語文好手齊聚一堂

#華文作文比賽 #菲律賓 #漢字文化節

菲華文教服務中心

活動時間：2024-03-09



113年度學生現場華文作文比賽

2025/12/19 上午 10:56:55

菲華文總學生現場作文比賽 近200位華語文好手齊聚一堂

#華文作文比賽 #菲律賓 #漢字文化節

菲華文教服務中心

活動時間：2024-03-09



陳柏材說，「正體漢字文化節」之舉辦，主要乃為推廣我們優秀傳統中華文化

2025/12/19 上午 10:56:55

菲華文總學生現場作文比賽 近200位華語文好手齊聚一堂

#華文作文比賽 #菲律賓 #漢字文化節

菲華文教服務中心

活動時間：2024-03-09



參賽者在所攜帶的華語字典上查生詞

2025/12/19 上午 10:56:55

菲華文總學生現場作文比賽 近200位華語文好手齊聚一堂

#華文作文比賽 #菲律賓 #漢字文化節

菲華文教服務中心

活動時間：2024-03-09



莊博智讚揚所有參賽者都很認真的在學習正體漢字，勇於參加本次作文比賽

2025/12/19 上午 10:56:55

菲華文總學生現場作文比賽 近200位華語文好手齊聚一堂

#華文作文比賽 #菲律賓 #漢字文化節

菲華文教服務中心

活動時間：2024-03-09



乙組、丙組參賽學生與主辦單位、貴賓合影



陳柏材（第1排中）、莊博智（第1排左7）等人與甲組參賽學生合影